

En 1984:

Triplicarán Producción de Plantas Frutales

La producción de plantas frutales y hortalizas tendrá que ser triplicada por el MAG el próximo año, ante la demanda del público que se ha hecho eco de la sugerencia de producir alimentos por medio de huertos caseros, declara el ingeniero Miguel Muysshondt, ministro del ramo.

De acuerdo a las estadísticas del MAG, en

1982 distribuyeron 80 mil plantitas hasta el mes de septiembre, y este año la misma cantidad ya fue entregada en el mes en curso a los interesados. Esto demuestra el gran interés que hay entre las personas que se dedican de lleno a la producción agrícola, así como también de agrupaciones comunales que están motivando a los residentes para que pongan en

práctica los programas de huertos caseros.

Indica el ministro Muysshondt que la demanda de semilla y plantitas no sólo se ha observado a nivel institucional, sino que también la libre empresa que cuenta con sus viveros hoy en día se está quedando sin existencia.

Recientemente el ministro declaró a EL DIARIO DE HOY que es necesario que todos los salvadoreños, especialmente los que se encuentran desempleados, busquen la forma de producir alimentos para generar empleo y sobre todo para evitar la fuga de millones en divisas.

La mayor parte de personas que han adquirido plantitas y semillas las han sembrado en los patios de sus casas, en zonas verdes, en depósitos pequeños, como ollas inservibles, cubmos, canastos, etc.



PROYECTO DE LEY PARA ORIENTE. (San Miguel). — El Partido Popular Salvadoreño, PPS, dijo el señor Francisco Quiñónez Avila, presentará esta semana a la Constituyente un proyecto de ley para favorecer a los habitantes de la Zona Oriental. Incluye rebaja de impuestos, créditos baratos para el sector agrícola, bajos precios del combustible, rebaja de tarifas de energía eléctrica y de ANDA, etc. El señor Quiñónez Avila es acompañado por ejecutivos del partido, Dr. Eduardo Enrique Campos y Carlos Alberto Morales. (Zelaya).

Hoy Concluye Plazo para Canjear a Cnel. Castillo

Hoy al mediodía concluye el plazo que ha dado el FMLN para libertar por medio de canje de prisioneros, al Coronel Francisco Adolfo Castillo, ex Subsecretario de Defensa.

El FMLN ha condicionado su libertad mediante el cambio de varios subversivos detenidos por las autoridades, entre ellos, Sonia Aguilana Vega (Coman-

dante Gallia), dirigente del ERP, capturada hace algunos días en la zona de Metrocentro.

El Cnel. Castillo fue capturado por la guerrilla en las cercanías de San Fernando, Morazán, hace alrededor de un año, cuando sobrevolaba la zona en un helicóptero del ejército. En esa ocasión, se dijo que

—Favor pase a la página 46.

Castro Dedicada Galardón a Tipógrafos del País

Para mí fue una sorpresa que se me nominara para recibir el premio "Industrias Gráficas 1983", dice el Sr. Juan Manuel Castro, propietario de la Tipografía Castro, de esta capital.

Mi buen amigo Nicolás Cabezas Rivas, agrega, me dio la noticia por teléfono, de que en la sesión que en esos momentos se celebraba, había sido yo nominado para recibir ese galardón.

Y digo que fue sorprendente, porque a lo largo de tantos años de trabajo, ya que me inicié en 1925, he hecho mi vida tan normal, haciendo lo bueno y lo honrado que he creído conveniente y nunca me imaginé que a estas alturas me honraran con el galardón más hermoso, que es el más grande que da la Asociación a sus miembros.

PROFESION

Tengo 58 años de laborar en esta profesión, ya que fue precisamente un 26 de junio de 1925 que ingresé al "Diario del Salvador", de la familia Mayorga Rivas y ese mismo día, cuando salí a las cinco de la tarde con mi diario bajo el brazo, me vino a la mente la idea de que algún día podría ser dueño de una imprenta.

Esta imprenta la fundé el 4 de julio de 1954. Antes había laborado en varias imprentas, tanto como tipógrafo, como de Jefe de Taller, pero el momento anterior, antes de montar mi imprenta, trabajé 16 años en la Editorial Ahora, de don Alfredo Ruiz. Allí editábamos una buena revista que se llamó "Revista Ahora". Quizá en El Salvador, en esos tiempos, no había nada parecido como esa revista, ya que era ilustrada, en papel cushé, y luego en papel periódico el texto, porque la buena situación cambió por moti-

vo de la segunda guerra mundial. Esa revista circuló desde 1938 hasta 1954, que fue el año en que yo me retiré.

SOBRE EL GALARDON

Todas las personas llegamos a pensar que las incidencias que palpamos diariamente comprenden la alegría, la tristeza y la emoción, como esa que sentí esa noche al recibir el galardón, que yo comparto con mi señora, que fue la que me animó para fundar la imprenta, en la cual nos hemos esforzado por prestar el mejor servicio posible, hasta llegar a este momento de triunfo, que yo dedico a todos los tipógrafos del país, como colegas, como amigos y como salvadoreños, finalizando diciendo el Sr. Juan Manuel Castro.



FUE SORPRESIVA PARA MI LA NOMINACION para recibir el premio "INDUSTRIAS GRAFICAS 1983", dice don Juan Manuel Castro, tipógrafo que labora en la profesión desde 1925, año en que ingresó al "Diario del Salvador", de don Román Mayorga Rivas.

Corte de Cuentas en la Constitución Política

La Corte de Cuentas de la República es el órgano rector de la hacienda pública. En el Capítulo V que publicamos ahora, se describen las atribuciones que tendrá a su cargo, entre las cuales está la de vigilar las recaudaciones, custodiar los fondos públicos, liquidar los impuestos, autorizar la salida de fondos del Tesoro Público, en fin, todo lo que atañe al manejo de los dineros del Estado, de conformidad con la Ley.

El título V se inicia así:

CAPITULO V LA CORTE DE CUENTAS DE LA REPUBLICA

Art. 192. — La fiscalización de la Hacienda Pública en general y de la ejecución del Presupuesto en particular, estará a cargo de un organismo independiente del Organismo Ejecutivo, que se denominará Corte de Cuentas de la República, y que tendrá las siguientes atribuciones: 1ª. Vigilar la recaudación, la custodia, el compromiso y la erogación de los fon-

dos públicos; así como la liquidación de impuestos, tasas y derechos y demás contribuciones cuando la ley lo determine; 2ª. Autorizar toda salida de fondos del Tesoro Público, de acuerdo con el Presupuesto; intervenir preventivamente en todo acto que de manera directa o indirecta afecte al Tesoro Público o

al Patrimonio del Estado, y refrendar los actos y contratos relativos a la deuda pública; 3ª. vigilar, inspeccionar y glosar las cuentas de los funcionarios que manejen fondos o bienes públicos, y conocer de los juicios a que den lugar dichas cuentas; 4ª. Fiscalizar

—Favor pase a la página 46.

Juramentan a Batallón "Lenca", en San Simón

El sábado prestaron juramento a la bandera 360 soldados del nuevo Batallón "Lenca", en la población de San Simón, al norte del departamento de Morazán.

Informa COPREFA que a los actos asistió el Comandante del Centro de Instrucción de Comandos, con sede en San Francisco Gotera, Tte. Cnel. Jorge Adalberto Cruz.

También participaron en la ceremonia los pobladores de los cantones aledaños, que durante varios días permanecieron amenazados por los ataques de los terroristas, quienes fueron repelidos por la defensa civil del lugar.

Por otra parte, agregaron, habitantes del cantón Las Quebradas, a un kilómetro de San Simón, declararon que pasaron escondidos durante muchos días, pues los subversivos se llevaron a sus hijos menores, sin importarles el sufrimiento de estos campesinos. Añadieron los lugareños que están agradecidos con la Fuerza Armada por los alimentos que les repartió, ya que estaban necesitando mucho de ellos.

Después de la juramentación, los miembros del Batallón "Lenca" volvieron a sus posiciones de combate.

7 Días y no Hay Noticias de Profesora Secuestrada

Han transcurrido siete días y no hay ninguna noticia sobre el paradero de la profesora Ana Ester Conde de Romero, secuestrada por un grupo de sujetos armados en la colonia Miravalles, de esta capital.

Familiares y amigos de la maestra Conde de Romero se encuentran preocupados por su suerte, ya que, según afirman, el secuestro de que ha sido víctima debe ser una confusión. Señalan que desde hace doce años ha laborado exclusivamente en la Escuela de Niñas "República Federal de Alemania" que funciona en la colonia Panamá. Su tiempo libre lo dedicaba para realizar actividades artísticas ya que pertenecía a la Sociedad Coral Sal-

vadoreña, y a las obligaciones de su hogar.

Hacen énfasis en que la profesora Conde de Romero nunca ha estado afiliada a partidos políticos ni a gremios de ninguna clase.

De acuerdo a los informes, los secuestradores llegaron hasta la casa de la maestra en la colonia Miravalles, la sacaron y luego la obligaron a abordar un vehículo color café con vidrios polarizados y se la llevaron.

Tanto los familiares como los amigos de la profesora piden a los plagiarios que respeten su integridad física y que la dejen en libertad.

"Estamos seguros de que ha habido un error", concluyen.



25 AÑOS DE FUNDACION. — El Club de Radioaficionados celebró el 25 del corriente, 25 años de haber sido fundado. Asistieron al acto, entre otros, el Dr. Italo Giammatti, presidente del CRAS; Cnel. e Ing. Julio César Gómez, presidente de ANTEL y Cnel. y Dr. Mauricio Daniel Vides Casanova, gerente de ANTEL, 3º, 4º y 6º, de izquierda a derecha.